
T.C.

SAĞLIK BAKANLIĞI
Teftiş Kurulu Başkanlığı

Sayı : 55753567-610
Konu : Yazılı Soru önergesi Cevabı

; TEFÖŞKURÜLÜBAŞKANIJÖI-TEFTİŞ KURÜLU
I BAŞKANLIĞI
!  09/12/2022 18:06 - E-55733367-61.0-9314

00180388599
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İlgi : Kanunlar ve Kurarlar Başkanlığının 09.09.2022 tarihli ve 1075444 sayılı yazısı.

Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafindan verilen "Foça
Devlet Hastanesinde gerçekleştirildiği iddia edilen usulsüzlüklere ilişkin" 7/70845 sıra sayılı
yazılı soru önergesinin cevabı ilişikte sımuhnaktadır.

Arz ederim.

Dr. Fahre
akam
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLÎOĞLU tarafından verilen "Foça
Devlet Hastanesinde gerçekleştirildiği iddia edilen usulsüzlüklere ilişkin" 7/70845 sayılı soru
önergesi cevabıdır.

SORULAR:

Tarafıma iletilen bilgide: "Ben Özlem ÖRMÜŞ (T.C Kimlik No: Foça
Devlet Hastanesinde 2015 tarihinden bu yana 4D işçi veri giriş personeli olarak görev
yapmaktayım. Yaklaşık 2 yıldan beri çalışma birimim Personel Özlüktü. Kurum amirlerime
daha önce mutemetlik biriminde çalışan eşimle beraber hastanede nöbet listelerinde ciddi
usulsüzlükler olduğu nöbet tutmayanlara nöbet parası ödendiği, nöbet tutan işçilerin cumartesi
resmiyette çalışma günleri göz ardı edilerek Cumartesi çalışıp Pazar göstererek 1/3 yevmiye
hak etmiş gibi puantaj da gösterip haksız kazanç elde edip devleti zarara uğratmışlardır. Ayrıca
Covid'in en yoğun olduğu dönemlerde tutulan doktor nöbetlerinin, sağlık personeli aşı
nöbetlerinin birçoğunu tutulmayan hayali nöbet olduğunu çoğu kez eşim ve ben sözlü olarak
uyarmamıza rağmen ödemeye devam ettiler. Kuruma ait kiralık hizmet araçlan şoförler ve
hastane müdürü tarafından kendi şahsi araçlarıjmıış gibi şoförlerin izinli olduğu günler
haricinde yılm neredeyse 350 günü hafta sonlan dahil çeşitli bahanelerle sürüntü evrak vs. gibi
yaklaşık git-gel 100 km Koyundere ve Aliağa İlçesine gidip gelmektedirler ve bu şoförlerden
işçi olan kişi maaşında aylık yol, harcırah ve fazla mesaiyi hak etmediği halde almaktadır.
Sürekli işçi temizlik personeli hizmet smifinda olmadığı halde il sağlık onay vermediği halde
hiçbir resmi görevlendirme ve onay olmadığı halde maaş biriminde çalıştırılmaktadır ve yine İl
Sağlık Müdürlüğü tarafindan ret alınmasma rağmen sürekli işçi temizlik personeli
kaymakamlıktan olur almarak şoför olarak çalıştınimaktadır. Yaklaşık 2 yıldır haftada 1 gün
düzenli olarak yemekhane katmda 60 yaşlarmda bir gümüş takıcısı stand açıp öğle arası da
kurumdan yemek yiyerek herhangi bir işgaliye ödemesi yapmamakla beraber hiçbir yer
kiralama işlemi gerçekleştirmeden devlet zarara uğratılarak satışına müsaade edilmiştir. Bu
satıcınm müdüre daha önce hediye kolye verdiğine onu da yasemin adlı kişiye verdiğini
gözlerimle gördüm. Aym zamanda SGK rapor onay işiyle ilgili gelen ceza mutemetlikte çalışan
kişiye inceleme yapılmaksızın ödetildi akabinde hayali nöbet yazılarak kişiye yaklaşık ceza
tutarı kadar ek mesai düzenlenerek kişiye ödeme yapılarak devlet zarara uğratılmıştır. Bu
konular dile getirildiğinde mutemet olan eşim görevinden almıp başka birime verildi bu
durumlar amirin inisiyatifinde denildi ve durmadan üzerine baskı yapılmaya başlandı, eşim
kamu zararı dedikçe en son beni birkaç gün önce özlük biriminden alıp poliklinik sekreterliğine
verdiler sebebi ise özlükte durmam risk teşkil ediyormuş. Şimdi bu yazımdan sonra tarafımıza
mobbing daha da artacak ve bu olaylan tüm personel biliyor ve susturuluyor. Yukarıda ifade
ettiğim çoğunda kamunun ve devletin, görevlendirilen yöneticilerce usulsüz ve haksızca bilerek
ve isteyerek zarara uğratıldığmı dile getirdim. Aslında daha çok fazla zarar konulan var fakat
buraya sığdıramıyorum. Bu kamu zararlanmn tespit edilerek gerekli yasal iş ve işlemlerin
yürütülmesi aynca iş kanunu ve DMK hiçe sayılarak yapılanlar için iş müfettişi, mali müfettiş
gönderilmesi hususunda diye 16.12.2021 tarihinde başvuru numaram 2106034571 şikayette
bulundum. ÇİMER'e ardmdan hastaneye gelen muhakkik taraflı davranarak kameraları
evraklan şahitleri hiçbir şeyi araştırıp dinlemediler, beni ve eşimi başka ilçe başka hastaneye
sürdtiler. Î1 Sağhk Müdürlüğünden sen kimsin ÇİMER'e şikayet ediyorsun dediler. Çocuğum
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var farklı ilçe zor olur dedim. "Bunu şikâyet etmeden önce düşünseydin" dediler. Mart 15'ten
beri farklı hastanede çalışıyorum yaptığınım bedelini ödeyecekmişim. Ne yaptım suçum ne onu
bilmiyorum. Suçum yokken tarafımıza yapılan bu haksız cezalandırmalarm son bulması
dileğiyle" ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;
1-Yukmıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?
2-Özlem ÖRMÜŞ isimli yurttaşm ve eşinin yolsuzluk iddialarma ilişkin CİMER'e
yaptığı başvuru sonrasında iş yerlerinin değiştirildiği ve evlerine uzak yerlere işe
başlatıldığı iddiası doğru mudur?
3-Bakanlığmız İzmir İl Sağlık Müdürü, İl Sağlık Müdürlüğü çalışanları, Foça Devlet
Hastanesi Başhekimi ve Foça Devlet Hastanesi çalışanları ile ilgili açılmış bir
soruşturma var mıdır?
4-Bakanlığımzm bu konular hakkmda bilgisi var mıdır?
5-Konu ile ilgili tahkikat başlatılmış mıdu? Eğer başlatılmışsa akıbeti ne durumdadır?
6-Konu ile ilgili müfettişler atanmış mıdır? Eğer müfettişler atanmışsa İl Sağlık Müdürü
dâhil olmak üzere yolsuzluk iddialarmda bulunan Özlem ÖRMÜŞ ve eşi ile de
görüşecek midir?
7-Bakanlığmıza İzmir İl Sağlık Müdürlüğü ve Foça Devlet Hastanesi ile ilgili kamu
malım zarara uğratma konusu nedeniyle başvuru var mıdır? Varsa akıbeti ne
durumdadır?
8-Son 5 yılda kamu malım zarara uğratma nedeniyle hakkmda işlem yapılan çalışan
sayısı kaçtu?

CEVAPLAR:

1-2-3-4-5-6-7-8- Konu ve ilgililer hakkında gerekli inceleme yapılmak üzere İzmir
Valiliği İl Sağlık Müdürlüğüne gerekli talimat verilmiş olup süreç takip edilmektedir.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.
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